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8.sinif SBS pratik

MATEMATIK TESTLERI

KEMAL TURKELI




DONUSUM GEOMETRISI

KOORDINAT SISTEMINDE BiR COKGENIN, DOGRULARDAN BIiRINE GORE
YANSIMASI, ORJIN ETRAFINDA BELIRLI ACILARDA DONDURULMESI veya
HERHANGI BiR DOGRU BOYUNCA OTELENMESi

Bir seklin x eksenine gdére yansimasi (simetrisi)
altindaki gérunttst bulunurken sekli olusturan her-
hangi bir nokta K (a,b) ise yeni adresi K' (a,-b) olur.
Dikkat ederseniz ordinati (-1) ile ¢arpildi veya zit
isaretlisi yazildi diyebiliriz.

Ornek TEST4: Kbdse noktalarinin koordi-
natlar1 A(6,4), B(2,1) ve
C(6,1) olan liggenin x eksenine gdre yansima

altindaki goriintiisii olan A'B'C' iiggeni ciziliyor.

y

A
x=0 A(6!4)

B(2,1) C(6,1) . x
y=0

Hangi seg¢enekteki bilgi yanhstir?
A) A6, -4)
B) C'(6, -1)

C) Her noktanin ordinati ile simetriginin ordinatlari
toplami sifirdan farkhidir.
D) B(2, -1)
Cozim 4 :
y
A
x=0 A6,4)
B(2,1) C(6,1) N
B'(21) C'6,-1) y=0 X
A'6,-4)
A6, 4) = A, -4)
B@2,1) - B2, -1)
C(6’ 1) g CI(65 _1)
4+(-4)=0
1 + (-1) = 0 oldugundan C segenegindeki 6nerme
yanligtir.
Dogru cevap: C
YA+ YA =4+ (-

- r>»2mXx

—FmMXIC

Ornek TEST 5 :

Kdse noktalarinin koordi-
natlari A(1,5), B(5,2), C(9,5)
ve D(5,8) dortgeninin x eksenine gore yansima
altindaki goriintiisii (simetrisi) AB'C'D' dir.

y (x=0)
A

D(5,8)

C(9,5)

B(5,2)

> X (y=0)

Hangi secenekteki dnerme yanhstir?
A) D'(5, -8) dir. B) C'(9, -5) dir.
C) B'(5, -2) dir. D) A(-1, 5) dir.
Cozim 5:

y (x=0)

A

D(5,8)

C(9,5)

- -AI:

Dogru cevap: D
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Ornek TEST6: ABC iiggeninin x eksenine Coézim 7 :
gore yansimasinin (simetri- i
ginin) kése noktalarinin koordinatlari A'B'C' dir. .
A(2,3) —A'(a, -3) 2 NG
B(4, b) — B'(4, -1)
C(8,d) — C'(c, -2) .
Hangi secenekteki dnerme yanhstir? Cera | BEad PeA) i
Aa+b=3 B)a:b=2 7 3 3 7 =X
C)c-3d=+14 D)2c-a.b=14 A@B,5) —» A(-3, 5)
B(3,2) — B(-3,2)
Coézim6: a=2 -b=-1-»b=1¢=8 C(7,2) - C(-7,2)
()d=-2 s deo Dogru cevap: D
oldugu hesaplanrr. Xa+xa=3+(-3)=0
xe+x8=3+(-3)=0
a+b=2+1=3Y a:b=2:1=2,+ Xc+xc=7+(7)=0
c-3d=8-3.2=8-6=2
2c-ab=2.8-2.1=16-2=14 Ornek TEST 8: Kése noktalarinin koordi-
Dogru cevap: C ) patlarl A(1_,3), B“(5,0), C(9,3)
ve D(5,6) olan dortgenin y eksenine gore yansima
S altindaki goriintiisii (simetrigi) A'B'C'D' ciziliyor.
@ Bir seklin y eksenine gbére yansima altindaki B y
gbrintusu (simetrigi) bulunurken seklin késelerine S D' 4 D(56)
ait bir nokta K(a, b) ise, yeni adresi K'(-a, b) olur.
Dikkat ederseniz apsisini -1 ile garpiyoruz veya zit 8
isaretlisini aliyoruz. c AlA Cl9.3)
M
Ornek TEST 7:  Kése noktalarinin koordi- A B' 1 B(5,0) ”x

natlar A(3,5), B(3,2) ve |
C(7,2) olan iiggenin y eksenine gére yansima ,,  Hangi secenekteki Snerme yanhstir?
altindaki gériintiisii olan A'B'C' licgeni giziliyor. 5  A) B(-5, 0) tur B) A(-1, 3) tur
T C) D'(5, -6) tiir D) C'(-9, 3) tiir
|
y

1 “ Cozim8: A(1,3) »(-1).1=-1=xa—>A(-1,3)
5 D(3,5) B(5,0) > B'-5,0)
C(9,3) > B(-9,3)
D(5,6) - D'(-5,6) dir.
ST cr2) Dogru cevap: C
3 7 - X -
@ O (0,0) noktasi (orijin) etrafinda saat yéntinde
bir sekli 90° déndurirsek, sekle ait bir T (a,b) nok-

Hangi segenekteki onerme yan||§t|r? tasinin yeni adresi T1 = (b, 'a) olur. Eger saatin dOI’]U§

A) B'(-3,2) yénundn tersine déndurirsek T, = (-b, a) olur.

B) A(-3, 5) Eger o = 180° saat yéniinde déndirirsek

C)C(-7,2) Ts= (-a, -b) olur.

D) Sekle ait her noktanin apsisi ile y eksenine Dikkat ederseniz TT;dogru pargasinin orta noktasi
gore yansima altindaki gériintiisiiniin (simet- | koordinat sisteminin baslangi¢ noktasi olan O(0,0)dir.
riginin) apsisleri toplami sifirdan farklidir. Yani 180° déndirmek orijine (O) gdre simetrigini giz-

meye esittir.
Eger a = 360° dondurirsek T(a,b) koordinati ayni
kalir. Yeni sekil ayni yerinde dénmemis gibi gérinar.
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Ornek TEST9: Kbdse noktalarinin koordi-
natlan T(3,4), H(3,0) ve
0(0,0) olan TOH dik Giggeni, orijin etrafinda saat

yoniinde veya tersi yoniinde déndiiriliyor.

A

C(-5,0)

B(0,-5)

Hangi secenekteki dnerme yanhstir?

A) Ucgen saat yéniinde 90° déndurildiiginde
T’nin yeni adresi T, (4, -3) olur.

B) Saatin tersi yontinde 90° déndurilirse T'nin
yeni adresi T, (-4, 3) olur.

C) Saat yoniinde 180° dondurildigiinde T’nin
yeni adresi T (-4, -3) olur.

D) H(3, 0) noktasi saat yoninde 90° sekil dén-
dirdldaginde yeni adresi H; (0, -3) olur.

Cozim 9: A; a=-90°icin, T(a,b)
T;(b, -a) = T4(4, -3) olur.
T(3,4)=T(a, b)
B; o =+90° (tersi + alinir) igin
T,(-b, a) = Ty(-4, 3) olur.
C; a=180°i¢in
Ts(-a, -b) = T5(-3, -4) olur.
H@3,0)=H(@, by»a=3,b=0
H; (b, -a) = H;(0, -3) olur.
Dogru cevap: C

D;

Ornek TEST 10: KRM iiggeninin saat y6-
niinde orijin etrafinda 90°
dondiiriilme sonucundaki gériintiisii KR'M' ii¢-
genidir.

K(2, a) - K'(3, b) R(c, 1) - R'(d, -5)
biliniyorken hangi se¢cenekteki bilgi yanhstir?

A)a+b+c+d=6 B)2a+b=4
C)3c-2d=13 D) 3a-2c =-1
Coziim 10: K(2, a) =K(a, -2) oimalidir.

a=3, b=-2
R(c, 1)~R'(1, -c) olmalidrr.
1=d, -c=-5 = ¢ =5 olmalidr.

—FMXICH rp>EIMX

a+b+c+d=3+(-2)+5+1=7,
2a+b=6+(-2)=4,
3c-2d=15-2=13,
3a-2c=9-10=-1
Dogru cevap: A

@~ Verilen bir sekli x ekseninde a birim &telersek
sekle ait bir nokta K(x, y) — K'(x + a, y) olacaktir.

Sayet sekli y eksenine paralel b birim (yukari
b— +, asagi ise b’nin isareti - alinir.) 6telersek
K(x,y) —K'(x, y + b)

istedigimiz sirada her iki eksen boyunca sekli
Stelersek K"(x + a, y + b) olur.

Sekil 6telenirken butlin noktalan bir arada Gtelenir.

Bir seklin, bir dogru boyunca yansimasini gizip
sonra s6zkonusu dogru boyunca ételemesini gcizmek
yerine siray! degistirip 6nce 6teler sonra dogruya
gbre yansimasini gizersek, gene ayni sekil olacagina
dikkat ediniz.

Ornek TEST 11:

y
A
A AII
4 B'L ’
B (o] o (o]
» X
BI Cl BIII C"I
AI AIII

A(-el 4)’ B('10! 1)! C('G’ 1)
AI('G! '4)! BI('101 '1)! cl('6! '1)
A'(5,4), B'(1,1), C'(5,1)
A"I(5! '4)! B"I(1! '1)! clll(5’ '1)

Sekille ilgili hangi se¢cenek yanhstir?

A) ABC liggeni 11 birim saga 6telenerek A'B'C'
dcgeninin gortntisi olusmustur.

B) ABC Uicgeninin Ox eksenine gbre yansimasi
AB'C' cizilmis sonra dogru boyunca 7 birim
dtelenmis A"B"C" ticgeni olusmustur.

C) A"B"C" tiggeni ABC liggeninin Ox dogrusu
boyunca 11 birim saga 6teleyip yansimasi ile
olusacag gibi ABC’nin Ox dogrusuna gére
yansimasi gizildikten sonra 11 birim sada
otelenmesiyle de olusmus olabilir.

D) AB'C' icgeni A"B"C" liggeninin 11 birim sola
otelenmesi ile gizilmis olabilir.






Histogram

KEMAL Turkeli

Cozim 11: A(-6,4) — A'(5,4)
6>6+a=5—+»a=5+6=11
oldugundan ABC lggeninin 11 birim saga 6telenmesi
ile A'B'C" gizilmigtir.

ABC ile AB'C' te apsisler ayni ordinatlar zit igaretli
oldugundan, ABC Ug¢geninin Ox eksenine gbére
yansimasi olan sekildir.

A(-6,-4) — A"(5, -4)

-6+a=5 — a=11birim

AB'C' telenmistir.

Dogru cevap: B

ARASTIRMALAR iCIN UYGUN
SORU OLUSTURMA,
ORNEKLEME UYGUN ARASTIRMA
SORUSU DUSUNME

_

Arastirmanin amacina uygun soru soracagimiz
alt kimeyi saptamaliyiz. (Orneklem olusturma)

Ayni hastalik igin iki ayri fabrika tarafindan
aretilmis iki ilaci 100’er kisilik iki farkli gézlem
kimesine uygulayabiliriz.

Alilacini verdigimiz 100 hastayi, B ilacini verdigimiz
diger 100 hastayi belirli araliklarla test ederiz. iki
ilacin her grupta kag hastay! iyilestirdigini incelemeye
calisinz. Tabi hastalarin diger hastaliklari, yaslan gibi
diger dzelliklerinin sonuca olumlu veya olumsuz etki-
lerini saptamaya galisinz. Karsilastirilabilir sonuglar
igin sorulari iyi se¢meliyiz.

istatistik; rastgele rakamlardan anlamli sonuglar
clkarmaya calisan Matematigin bir dalidir.

Ornegin A ve B iki bilylik slipermarket olsun. Bu
marketlerin ydneticileri ortalama bir musterinin kag
TL’lik alig-veris yaptigini bulup A ve B siipermarketleri
icin karsilastirabiliriz. Her iki markette en ¢ok satilan
aranleri karsilastirabiliriz.

Veya iki farkli ilkdgretim okulundan segcilen 8. si-
nif 6grencilerinin SBS sinavindaki basari oranlarini
karsilagtirabilir, daha basarili olan okuldaki 6grencilerin
basari nedenlerini arastirabiliriz. Okulun uyguladigi
6zel bir program mi basariyl artirmaktadir? Yoksa
velilerin sinav basansini Gnemsemeleri mi dgrencileri
motive etmektedir?

Ornegin yeni acilacak kirtasiye, test kitaplari,
Oyku ve roman satacak bir kitabevinin gelirinin yiksek
olabilmesi igin okula yakin bir yerde agiimasi
gerektigini sdyleyebiliriz. OFrencilerin en ¢ok satin
almak istedikleri Grinlerden bir liste olusturmaliyiz.

S
B

M

T
E

A
T
|
K

Orneklemini gocuklarin olusturdugu bir kiimeye
soracagimiz sorulari olusturmaliyiz.

Ornedin gocuklarin boy ve kilogram gelisimi
yaglarinda olmasi gerektigi gibi mi?

Asilarini dazenli yaptirmiglar mi?

I TABLO ve GRAFIK OLUSTURMA
HISTOGRAM (Histograms) Olusturma ve
Yorumlama:

Adim 1: Kag adet veri oldugu sayilir.
Adim 2: Veriler ktigUkten blyuge siralanir.
Adim 3: En biylk deger - En kiiglk deger

= Degisim araliyi = Aciklik hesaplanir.

aciklk

Adm4;: ————
grup sayisi

= Veri grubunun genisligi
Adim 5: Veri gruplannin sayisi 10 civarinda alinir.
Adim 6: Her gruba diisen veri adedi sayilir.

Bir ilkdgretim okulunun 8. sinifinda okuyan 100
6grencisine SBS sinavina hazirlik dizeylerini dlgmek
icin 20 soruluk Matematik Testi uygulaniyor.

D - % formulinden Matematik netleri hesap-

laniyor. 100 6grenciye ait Matematik netleri 10 gruba
ayrilarak

agkhk ~ 20-0 20 _ 2 net veri )

grupsayiss 10 10 net veri grubu

nun genigligi olarak segiliyor.
0 -2 arasl 0 < x <£2-»SBS Matematik neti olan

6grenci sayisi 4 6grenci-
dir.
2 - 4 arasl 2 < x <45 6grencinin neti bu ara-
hktadir.
4 -6 - 6 08grenci (6rnedin bir 6grencinin neti
4,2°dir.)
6- 8—» 8
8-10—+ 13
10-12» 22
12-14 -+ 20
14-16 - 14
16 - 18 » araliyinda Matematik neti olan 5 63-
renci
18-20—-3

Matematiksel calismanin en onemli sonucu,
ogrencilerin diigiinmesini saglamaktr.
John Wesley Young
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Bir ilkdgretim okulunun 8. sinifinda okuyan 100

20 soruluk SBS Matematik deneme sinavinda
6grencilerin Matematik netlerini 10 esit gruba ayira-
rak her grupta olan 6grencilerin sayisini [frekans
(frequency)] disey eksende gosterelim.

Grafik: SBS Matematik denemesinde édrenci-
lerin basarisi

Ogrenci sayisi
A
20 —

15 =

10

5
Matematik
netleri sayisi
0 >

>

0
2
4
6 -
10-12
12-14
14-16
16-18
18-20

Histogrami ¢izmis olduk. Bir araliga karsi gelen L

dikdértgenin yiksekligini 6grencilerin sayisi ile orantili

olarak gizdik. Histogramin gubuk grafigi olduguna T

dikkat ediniz.

Histogramda sttun geniglikleri esittir. Oysa sttun ¢
E olusturularak verilen araliklarda gézlenen verilerin

grafiginde esit olmayabilir.

Grafik: Ogrencilerin kiitlesi ile sayilar arasindaki
iligki

Kisi sayisi
A

30
25 —

20

10

Ogrencilerin
kutlesi (kg)

45 - 50
55 - 60
75 - 80
85 - 90

50 - 55
60 - 65
65-70
70-75
80-85

Histogrami cgizilen grafikle ilgili hangi se¢enekteki

I\EI bilgi yanlis verilmistir?

A) Kiitleleri hakkinda veri toplanan égrencilerin
sayisi 100°dr.

B) 60-90 kg agirhginda 81 6grenci vardir.

C) Ogrencilerin % 53’0 60-70 kg agirhigindadir.

D) Histogram grafigi, dikdértgen (cubuk)lerden

Histogram sayesinde ilgilendigimiz sayilar kimesi II- tekrarlanma sikhigini géstermez.

icin daha kolay yorumlar yapabiliriz.

Ornek TEST 12:  Bir okuldaki 6grencilerin
kg cinsinden kiitlelerine
ait veriler 5 kg lik grup genisligi olacak sekilde 9

grup sayisi olacak sekilde kiimeleniyor.

Aralgi (kg) Sayisi
45 - 50 3 —+45<x<50
50 - 55 6 — 50<x<55
55 - 60 10
60 - 65 29
65-70 24
70 -75 15
75 - 80 7
80 -85 4
85-90 2 — 85<x<90

Coziim 12: Histogram grafigi dikdértgen cu-
buklardan olusturulan, secilen ara-
liklarda gdzlenen verilerin tekrarlanma sikligini gés-
terdiginden D’deki ifade yanlistir.

Dogru cevap: D

Yukaridaki grafikte 45 kg’dan kicguk égrenci
olamadidindan “zikzak” kirik gizgisi gizilmistir. Grubun

0-45 _5 kg grup genisligi

olarak secilmigtir. Grup sayisi 9 olarak secilmistir.

Grafikte orantili birimler kulllaniimistir. Histogram
grafiginin baslklar yazilir. ve eksenleri anlasilir olmasi
igin isimlendirilir. Genel olarak bir grubun genisligi
bulunurken aciklik grup sayisina (10, 9, 11 olabilir)
bdllnir bulunan sayiya en yakin olan blyUk tek sayi
grup genisligi olarak segcilir.

genigligi bulunurken 9






a € R = Gercek Sayilar Kiimesi ve
n € Z* = Sayma Sayilan Kiimesi olmak
lizere n tane a nin carpimi

a.a.a.a..a=a"bigiminde gosterilir.
-

n tane

a —taban n— s

n=4, a=10ise 10.10.10.10=10% seklinde
yazilir. 10 UssU 4 diye okunur.

n=1 a1=a, _,51=5dir.
_1 3__1
al=—% —> Z=_3
veya
n=-3ise
- 1 1
28 = — =— dir.
28 8
a™ =23 ; Negatif Gslu ifade denir.
n=4ise34 33 32 37130 3, 32 33 34
L A A A 2 2 2
2 s, 9,27, 8
81 27 9 3
é =52 —»+Bir uslu ifade paydada iken paya

yazilirsa Ussun igareti degigtirilir.

Veya é =52 yazilr.

a=-2€Z=Tamsayl, n=-4ise
274 273,272, (27,1,-2, (22, (-23, (-24,

\ v \ \ 2 2R A vy
;51_5;51_515'2545'8516
@ 2® 2 2

T
N, —,-— ,1,2,4, 8, 16
16 8 4 2
O<aicin (-a)2" =a?" dir.

O<aigin (-a2"-1=-a2""<p,

2n-1 =Tek sayl, n =Tam say
a=2 ven=2ise(-a"" =(-222%1

=(-2°=(-2).(-2). (-2)
=(+4).(-2)=-8

L SAYILAR
USLU SAYILAR (EXPONENTS)

Tam sayinin (-2) tek sayida (3) tekrarli carpimi
negatif isaretli bir sayidir. (-8)
a=2, n=2ise(-2%2 =(-2)*
=(-2).(-2).(-2).(-2)
+4 +4
=(+4).(+4) =16
Negatif Tam Sayinin ¢ift sayida (4) tekrarli carpimi
pozitif isaretlidir (16)

az0iken n=0ise a" =a%=1 dir.

a=-2ise (-2%=1, a=2ise@°=1dir.

Ornek TEST 13: 5 tane -3’lin carpiminin, 3

tane -3’lin toplamina b6-

limii kactir?

A) 53 B) (-3)*

3 5
C)3 D) 5
Cozim 13 :
b (3).(3).(3.(3.63 _ (3° _(3°
’ -3+ (-3) + (-9) 3.(-3) 3

_3 gl
3

Dogru cevap: C’dir.

Ornek TEST 14:  Asagidaki segeneklerin
hangisinde 524, 412, 4912,
278 sayilarinin biyiikten kiiciige siralanisi dog-
rudur?

A) 49125 278 5 524 5 412

B) 4912 > 5245 2785 412

C) 49125 524 5 412 5 078

D) 492> 278 > 412 524

Coziim 14: 412 = (22)12- 924
278 = (33)8 = 324
4912 = (7212 = 724
724 524 o 324 024
R N
4912 5 524 5 078 5 412 seklinde siralinir.
Dogru cevap B’dir.
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ONDALIK KESIRLERIN TEKRARLI QARPIMIl

| USLU SAYILARIN GARPIMI |

am

b0 iken (%)m -

a=3, b=10,m =3 ise

3.8 38 3 8 27
(W) 10 "10 10 ~ 103 ~ 1000
( 130) 0,027 dir.
(%)2= % — 0,25 diir.
m = -1 ise (%)_1 = % dir
o) = =15
m=-2 ise (%)2= (%)2= :—z dir.
a=7, b=10,m=-3ise
- - 3
EEONN =($) —17%
RASYONEL SAYILARIN
KENDILERI iLE CARPIMI
e - g_j Sap
- 4
(%)‘?[(T) -3 -5
33 _99 _81 g1
4 ~ 16 16

—FMXPIC—- rr>ZmMX

102.10% = 10.10.10.10.10 =10°
L_\z,_zk_\é_/

=10?*3 = 100000

Tabanlan ayni olan iki UslU sayly! garparken, ortak
taban yazilir. Sayilarin Usleri toplami ortak Us olarak
yazilir.

xEIR-{0} vem,n&Ztiken

,XT=xM+N dir,

- 146 -
F R ST )
36 3232 32
EESPOPY
8.8 64
=7§—49 =11§—id|r

1 1
37 T 9.9.93 2187

X+ YT = x+y) T = (x+y)?
X-y). (x-y)=(x-y)?
X-y)2. (x-y)=(x-y)>3

Carpilacak iki GslU sayinin Usleri ayni, tabanlari
farkli ise tabanlarn ¢arpimina ortak Us yazilir.

a".b"=25,5°=(2.5°=10°
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a,beR-{0}iken n&Ztigin

a",b"=(@.b)" di.

28.5% =(2.5)°2 =10%=1000

—_—
|ro
~
I
—_—
|
~—
I
I
—_—
IS
w

33.4% =3.43° =123=12.12.12

=144 12=1728
R N M)
=(-2)f =26=64

Bdltnecek iki Usllu sayinin tabanlar ayni Usleri
farkli ise ortak tabana Usler farki Us olarak yazilir.

ac€IR-{0}iken m,n&Z"iken

am o 1
F=amn= g m
a=10, m=5, n=3ise
10° _ 10.10. 307 W0 40 _ 1453 _ 42
108 M. 0.0
- 100=
1072
5 _ 1 1 _ 1
57 572 55 3125
2
52 =25 _1 _522-50— 50= 1 olur.
5 25
2
@+D  aspRlza+b
(@+Db)

Bolunecek iki Uslu sayinin Usleri ayni, tabanlari
farkli ise sayilarin tabanlan bdlimtne ortak Us yazilir.

nwown

©o

X==1>ZmM-HA>=Z

aER, beR-{0}iken n&Z"igin
& _(ayy
b—n—(b) dir.

a=100, b=4iken n=2ise

2 2
122 = (%) =252 —5% = 625
108 (10\3
2—3— (T) =5°=125

4 074

Ornek TEST 15:
[(48.10%):(2,4.10%)].a =1
esitligini dogru yapan a sayisi kactir?

1

-1 b
C) 10 D) 20

A2 B ;—

10

Cozim15: 1=10.10"= o~ ©'dugundan

-4
48.10" -1
24.103

48 .10
24 .10

.a=1

2a=1-—»a=__di.
2

Dogru cevap B’dir.

Ornek TEST16: (2'+37") " =a sayisi asa-

gidakilerden hangisine

esittir?
A) % B)6 c) % D) 1?
Cozim16: (7' +37")" = % + ;—)'1
(B - () - g -

Dogru cevap C'dir.
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Ornek TEST 17 :
(2 )2 2,89.10" . (-10)"

isleminin sonu-

10 (1,72 .1072
cu kactir?

A) 0,04 B)4.10°'  C)-4.102 D)4.10

Cozim 17 :

(3)2_ 2,89 [10.(-10)]

10 2,89 1072
o _ 4(-10%)1 _ 4 __ 4
- 1022 100 (-109) 10?
? =-4.102=-0,04

Dogru cevap C'dir.

Ornek TEST 18:

islemlerin sonucunda bulu-

nacak uslii sayl seceneklerde verilen hangi sayi
ile carpilirsa islem sonucunda bulunucak sayi
pozitif bir tam sayi olur?

A)3 B) -3 C) -3.102 D) -32

Coziim 18 :

(_ :13_)1 =-3 olup

y
—? {(-3)=+1 € Zolur.

Dogru cevap B’dir.

Basarimin sirlarindan biri,
gecici basarisizliklarin bizi yenmesine
izin vermemektir.

Mark Kay

COK BUYUK veya
COK KUGCUK POZITiF SAYILARIN

BiLIMSEL GOSTERIMi (SCIENTIFIC NOTATION)

1 < a < 10 arasinda bir gercek (Reel) sayi
olmak lizere m € Z iken ax 10™ gdsterimine
Bilimsel Gosterim adi verilir.

10’un pozitif veya negatif kuvvetinin katsayisi “1”
ile “10” arasinda veya 1’e esit bir gergek sayi olacak
sekilde bir sayinin yaziimasi Bilimsel Gosterim diye
adlandirilir.

Ornegin 1s1gin hizi 300 000 000 m/s dir. Bilimsel
Gosterimle 3. 108 m/s = 300 000 000 m/s seklinde
gosterilir.

0,000137 m=1,37.10%m

Cok kuguk sayinin bilimsel gdsterimidir.

Ginesin ktlesi 2 x 1030 kg

AIDS virGisindn uzunlugu 0,00011mm
=1,1x10% mm

Dinyamizin hacmi 1,08 x 10'2 km3
=1,08x 10°'m?3

insan viicudundaki hiicrelerin ortalama sayisi
10" tar.

Hidrojen atomunun yaricapi
0,4A° = 0,4 x 10m =4.10""m

—FMXIC—- rP>EmMX

Ornek TEST 19: 570 000 000 cm uzunlugu-
nun bilimsel gésterimi han-
gi secenekte dogru yazilmistir?

A)5,7.108%m B) 5,7 . 10’cm

C)5,7.108cm D) 57 .10" cm

Coziim 19 : 570 000 000 cm = 5,7 . 108 cm
cok biyik sayinin bilimsel gosteri-
midir.

Dogru cevap C’dir.

Ornek TEST 20: 0,000007 cm gok kiigiik sa-

yisinin bilimsel gésterimi

asagidakilerden hangisidir?
A) 7 . 10%m B) 7 .10%cm
C)70.108cm D) 700 . 10%m

Coziim 20: 0, 000007 cm =7 .10 cm olup
Dogru cevap B’dir.







TEST SORULARI

\ ,

| Dogru cevaplari, agiklamall ¢éztimleri 183. sayfadadir.

1.0,0007 =ax 10 ise 2% x 102 kac basamakli
bir sayidir?
A7 B) 8

C)9 D) 10

5 03x10%+0,07 <10’
(4 x 102 x (0,05 x 10%

A) 1 B) 5 C) 10

isleminin sonucu
kactir?

D) 21

3.(5,1 x 107" + 0,9 x 107"") x 108 igleminin so-
nucu asagidakilerden hangisidir?

A)51.10C B)9.107°

C)6.10° D) 6.10°°

4 23 423403

. P13t 3t 5 isleminin sonucu asagida-

kilerden hangisidir? ’
-3
A)2.3 B) 3—3
c) 2 D) -2
32 4

5. 5%9.29.10 isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 10 B)10° €)3°.10 D)10.7°

6. (371+ 39", 23 isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

4
A) 3 B) 3
3
C)6 D) -

11 1
7. M isleminin sonucu asagidaki-
=)
den hangisidir?

A) 38 B) 34

]
C) = D) 30

nwown

©o

A==1>Z2mM-H>=Z

310 + 311
W isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) % B) -2

2

C) -6 3

D) -

2

9. a= pozitif bir sayl olduguna gére asa-

gidakilerden hangisinin islem sonucu bulunacak sayi
negatiftir?

W [5) -5
o5 (-5

10. % =2 iken (%)X =16 olduguna gore,

x kactir?
A) 4 B) -1 C) -4 D) - l—
11. 82+2%.4 - asayisi kagtir?
25:42
A) 24 B)3.2¢ C€)3.2° D)6

12. Dunyamizin katlesinin kg birimi ile bilimsel
gosterimi hangi segenekte dogru yazilmigtir?

A) 597 x 10?2 kg B) 59,7 x 1023 kg
C)597x10%*kg D) 0,597 x 102° kg

13. Asagidakilerden hangisi 729 dogal sayisinin
Usli sayi olarak yaziliglarindan biri degildir?

A) 93 B) (-3)°

C) (-27) D) 128

14. 0,0000987 = 9,87 . 10* olmasi igin, x kactir?
A) -5 B) -4 C)4 D) 3





